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ПРАВОВІ ОСНОВИ ДІЯЛЬНОСТІ ІНСТИТУТУ УПОВНОВАЖЕНОГО 
У СПРАВАХ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СУДУ З ПРАВ ЛЮДИНИ ЩОДО 
ВИКОНАННЯ РІШЕНЬ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СУДУ З ПРАВ ЛЮДИНИ  
ЯК ЕЛЕМЕНТ АСОЦІАЦІЇ УКРАЇНИ ТА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

У статті висвітлено та проаналізовано спільні базові цінності на основі яких засно-
вано Раду Європи та Європейський Союз: демократія, верховенство права та повага до 
прав людини і основоположних свобод, що водночас закріплені у Конвенції про захист прав 
людини та основоположних свобод, Угоді про асоціацію між Україною та Європейським 
Союзом і Конституції України. Визначено пріоритетним напрямом діяльності інституту 
Уповноваженого справах Європейського суду з прав людини забезпечення виконання рішень 
Європейського суду з прав людини, як елемент асоціації України та Європейського Союзу. 
Виокремлено роль інституту Уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини 
у співпраці з Радою Європи та Європейським Союзом щодо виконання рішень Європейського 
суду з прав людини. Доведено, що асоціація України та Європейського Союзу через Кон-
венційну систему захисту прав та свобод людини та реалізацію інших програм очевидна. 
Діяльність інституту Уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини щодо 
виконання рішень Європейського суд з прав людини має ґрунтуватися на взаємовідносинах, 
діалозі та взаємодії представників рівноправних Договірних Конвенційних Сторін, зокрема 
Європейського Союзу. Співпраця інституту Уповноваженого та представників Європей-
ського Союзу у справах Європейського суду з прав людини в напрямі захисту основоположних 
права та свобод людини, гарантованих Конвенцією та виконання рішень Європейського суд з 
прав людини, вимагає нормативно-правового закріплення певного обсягу повноважень пред-
ставника на національному рівні. Приєднання Європейського Союзу до Конвенції як важливий 
крок у напрямі захисту прав та свобод людини дозволить оскаржити рішення чи дії Євро-
пейського Союзу як договірної сторони до Європейського суду з прав людини. Уповноваже-
ний України, як і всі інші представники держав-членів Ради Європи, пов’язаних Конвенцією, 
візьме участь в адаптації та поширенні на національному рівні стандартів Європейського 
Союзу в різних сферах життєдіяльності через координацію виконання рішень Європейського 
суду з прав людини.

Ключові слова: Уповноважений у справах Європейського суду з прав людини (Уповноваже-
ний); Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод (Конвенція), Європейська 
інтеграція, демократія, верховенство права, Європейський суд з прав людини, рішення Євро-
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права людини та основоположні свободи, верховенство права, громадянське суспільство, дер-
жавні органи, державні установи, публічне управління.

Постановка проблеми. Рада Європи сфор-
мувала базові цінності у формуванні демократії, 
поваги до прав людини і основоположних сво-
бод та верховенства права. Європейський союз 
побудований на таких же цінностях. Спільні цін-

ності двох окремих інституцій – Ради Європи та 
Європейського Союзу – з різними повноважен-
нями, які тісно співпрацюють у сферах, де мають 
спільні інтереси в захисті прав і свобод людини, 
утвердженні верховенства права та розвитку 
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 демократії, стають однією з умов асоціації Укра-
їни та Європейського Союзу.

Інститут Уповноваженого у справах Європей-
ського суду з прав людини в Україні є однією з най-
важливіших ланок реалізації Конвенції на націо-
нальному рівні, одним із необхідніших елементів 
функціонування механізму виконання рішень 
Європейського суду з прав людини, захисту прав 
і основоположних свобод людини та утвердження 
верховенства права. Теоретичні основи співп-
раці інституту Уповноваженого та європейських 
інституцій спостерігаються на тлі реформ, які від-
буваються під впливом Ради Європи та Європей-
ського Союзу і є необхідним елементом асоціації 
України та Європейського Союзу.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Різні аспекти проблеми асоціації України та ЄС 
вивчало багато вітчизняних науковців: Красів-
ський О.Я., Когут П.В., Пасічник В. М., Костю-
ченко Я.М., Малик Я.Й., Поліщук О.В., Куш-
нір Н.О., Дяченко Б.І. та інші. Чимала кількість 
наукових праць зарубіжних і вітчизняних авторів 
присвячена питанню приєднання до Конвенції 
Європейського Союзу: Арнольд Р., Джейкобс Ф., 
Заккароні Д., Алісієвич Е., Кісліцина Н., Кресін 
О.В., Сердюк О.В. та інші.

Питання діяльності державних органів, 
зокрема інституту Уповноваженого щодо вико-
нання рішень Європейського суд з прав людини 
в аспекті асоціації України та Європейського 
Союзу, залишається малодослідженим. 

Метою публікації є теоретичне обґрунтування 
додаткових правових та організаційних підстав 
щодо покращання діяльності інституту Уповнова-
женого України щодо виконання рішень Європей-
ського суду з прав людини, як елемент асоціації 
України та Європейського Союзу.

Для досягнення мети потрібно вирішити 
такі завдання: проаналізувати спільні цінності – 
демократію, верховенство права, повагу до прав 
людини і основоположних свобод – на основі 
Конвенції, Угоди про асоціацію та Конституції 
України; визначити пріоритетні правові засади 
організації діяльності інституту Уповноваженого 
України щодо виконання рішень Європейського 
суду з прав людини, як елемент асоціації України 
та Європейського Союзу; виділити роль інституту 
Уповноваженого у співпраці з Радою Європи та 
Європейським Союзом; обґрунтувати взаємовід-
носини інституту Уповноваженого та Європей-
ського Союзу.

Виклад основного матеріалу. Демократія, 
верховенство права, повага до прав людини і 

основоположних свобод як основні принципи 
організації діяльності державних органів влади, 
зокрема інституту Уповноваженого, щодо вико-
нання рішень Європейського суду з прав людини 
закріплено в міжнародних документах і норма-
тивно-правових актах національного рівня.

Конвенцією про захист прав людини та осно-
воположних свобод підтверджено глибоку віру в 
основоположні свободи, які становлять підвалини 
справедливості та миру в усьому світі і які най-
краще забезпечуються, з одного боку, завдяки діє-
вій політичній демократії, а з іншого боку, завдяки 
спільному розумінню і додержанню прав людини, 
від яких вони залежать [1].

В Угоді про асоціацію між Україною та ЄС 
дотримано виконання всіх принципів і положень 
Конвенції та Протоколів до неї. Сторони Угоди 
про асоціацію підтримують тісні і тривалі від-
носини, які ґрунтуються на спільних цінностях, а 
саме: на повазі до прав людини і основоположних 
свобод, демократичних принципах, верховенстві 
права. Зазначені цінності є ключовими елемен-
тами цієї Угоди [2].

Згідно з Угодою про асоціацію, у розділі ІІ 
Політичний діалог та реформи, політична асо-
ціація, співробітництво та конвергенція у сфері 
зовнішньої та безпекової політики, визначено 
одну з цілей політичного діалогу як зміцнення 
поваги до демократичних принципів, верховен-
ства права та доброго врядування, прав людини та 
основоположних свобод, у тому числі прав осіб, 
які належать до національних меншин, недискри-
мінації осіб, які належать до меншин, і поваги до 
різноманітності, а також внесок у консолідацію 
внутрішніх політичних реформ.

У статті 14 Угоди наголошено на забезпеченні 
верховенства права та поваги до прав людини і 
основоположних свобод, укріпленні інституцій 
усіх рівнів у сфері управління загалом.

Базові принципи побудови демократичної, 
правової держави нормативно закріплені в Кон-
ституції України. Відповідно до статті 5 Консти-
туції України, носієм суверенітету і єдиним дже-
релом влади в Україні є народ. Народ здійснює 
владу безпосередньо і через органи державної 
влади та органи місцевого самоврядування. Саме 
тому участь населення в управлінській діяльності 
Уповноваженого є неодмінним принципом, закрі-
пленим у Конституції, законах України та підза-
конних актах.

Важливе місце серед принципів державного 
управління належить принципу верховенства 
права. Стаття 1 Конституції визначає Україну як 
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правову державу, ст. 8 закріплює принцип верхо-
венство права, ст. 6 і 19 встановлюють, що органи 
законодавчої, виконавчої та судової гілок влади 
здійснюють свої повноваження у визначених Кон-
ституцією межах і відповідно до Законів України.

Забезпечення принципу верховенства права в 
організації діяльності інституту Уповноваженого 
щодо виконання рішень Європейського суду з 
прав людини полягає в неухильному додержанні 
чинного законодавства, функціонуванні інституту 
виключно в межах закріплених повноважень у 
взаємодії з громадянським суспільством.

Питання взаємодії органів публічної влади з 
громадянським суспільством в системі держав-
ного управління досліджували багато науковців. 

О.А. Бажанова взаємодію органів публіч-
ної влади з громадськістю розглядає як чинник 
демократизації державного управління та конста-
тує, що становлення громадянського суспільства 
являє собою невпинний процес удосконалення 
громадянина, суспільства, влади, політики, права 
які охоплюють всі без винятку сфери життєдіяль-
ності [3].

Н. Гавкалова та М. Грузд зазначають, що нео-
дмінними складовими стабільності взаємовідно-
син влади та інститутів громадянського суспіль-
ства є досконалість нормативно-правової бази, 
відкритість та прозорість діяльності владних 
структур, врахування громадської думки при 
застосуванні нових форм і технологій роботи з 
громадськістю [4].

О.М. Крутій обґрунтувала теоретико-мето-
дологічні засади та розробила механізми діа-
логової взаємодії органів влади і громадськості. 
Це можуть бути індивідуальні суб’єкти (тобто 
міжособистісний діалог) чи колективні, чи такі 
суб’єкти, якими є великі групи та складні соці-
альні системи, наприклад, народ та інститути 
влади, що реалізують публічне управління за діа-
логічним чи не діалогічним сценарієм в умовах 
соціального діалогу [5].

Відповідно до Постанови Кабінету України 
«Про забезпечення участі громадськості у фор-
муванні та реалізації державної політики» від 
03.11.2010 р. № 996 діє Громадська рада при 
Міністерстві юстиції України. В межах засідань 
ради упродовж 2016-2017рр.: Протокол № 3 засі-
дання Громадської ради при Міністерстві юсти-
ції України від 03.03.2016р.; Протокол № 4 засі-
дання Громадської ради при Міністерстві юстиції 
України від 12.07.2016; Протокол № 7 засідання 
громадської ради при Міністерстві юстиції Укра-
їни від 04.04.2017; Протокол № 1 засідання Гро-

мадської ради при Міністерстві юстиції України 
від 30.10.2017; Протокол № 2 засідання Громад-
ської ради при Міністерстві юстиції України від 
07.12.2017 [6], взаємозв’язок інституту Уповно-
важеного з Громадською радою майже не про-
являється. Дотичною темою до діяльності інсти-
туту Уповноваженого згідно з порядком денним 
засідання від 12 липня 2016 р. була «Виконання 
Мін’юстом міжнародних зобов’язань України в 
частині забезпечення доступності практики Євро-
пейського суду з прав людини», однак протокол 
порядку денного не містить жодних даних допо-
віді та обговорення окресленої теми. 

Ефективна модель взаємодії громадянського 
суспільства з органами державної влади потребує: 
забезпечення інформаційної відкритості з боку 
органів державної влади, вчасне інформування 
про підготовку політичних рішень; подальшого 
вдосконалення нормативно-правового поля, усу-
нення його прорахунків і прогалин, що має забез-
печити результативність процедур консультацій 
з громадськістю, повноцінне здійснення громад-
ського контролю, громадських експертиз, зокрема 
й антикорупційної експертизи нормативно-пра-
вових актів; розширення меж і змісту громадян-
ського контролю за діяльністю органів державної 
влади, створення додаткових механізмів ефек-
тивного контролю громадськості в сферах, які не 
мають належного правового регулювання; охо-
плення механізмами громадянського контролю, 
громадської експертизи, моніторингів, консуль-
тацій з громадськістю питань, що мають першо-
чергове значення для суспільства; забезпечення 
належних умов для виконання моніторингових 
функцій громадськістю щодо дій органів держав-
ної влади, політичних партій, ЗМІ, виборчих комі-
сій; активізації заходів, пов’язаних із здійсненням 
інформаційно-просвітницьких, експертно-аналі-
тичних, правозахисних функцій; стимулювання 
громадянської активності, підвищення грома-
дянської компетентності, зокрема спеціальних 
навичок взаємодії із органами державної влади 
та обізнаності щодо визначених законодавством 
процедур [7].

Увага до діяльності Уповноваженого у спра-
вах Європейського суду з прав людини проявля-
ється з боку громадянського суспільства у поданні 
запитів на проведення громадської експертизи. 
Для прикладу, на офіційному сайті Мін’юсту 
оприлюднений один Наказ Міністерства юстиції 
України від 12 травня 2014 року № 102/7 «Про 
проведення громадської експертизи», вида-
ний на підставі запиту громадської організації 
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« Луганська правозахисна група» від 15 квітня 
2014 року N 28/14 щодо проведення громадської 
експертизи, яким зобов’язано Секретаріат Упо-
вноваженого у справах Європейського суду з 
прав забезпечити надання громадській організа-
ції «Луганська правозахисна група» необхідних 
матеріалів [8]. Однак результати експертизи гро-
мадською організацією «Луганська правозахисна 
група» не оприлюднені на цьому ж сайті.

Розвиток демократії шляхом розширення участі 
громадянського суспільства в діяльності органів 
державної влади у механізмі виконання рішень 
Європейського суду з прав людини, зокрема інсти-
туту Уповноваженого України, в контексті Угоди 
про асоціацію є неодмінним елементом асоціації 
України та Європейського Союзу.

Наявна в Україні модель інституту Уповно-
важеного не повною мірою реалізує взаємодію з 
громадянським суспільством у сфері виконання 
рішень Європейського суду з прав людини. При-
чини недосконалої співпраці інституту Уповно-
важеного та громадянського суспільства – у 
відсутності налагодженої системної співпраці, 
недосконалості нормативно-правової бази регу-
лювання, яка би створювала умови для відкри-
тості інституту Уповноваженого та більшої інфор-
мованості суспільства. 

Налагодження взаємодії і тісна співпраця з 
громадянським суспільством демократизує інсти-
тут Уповноваженого. Процес демократизації 
інституту Уповноваженого базується на розши-
ренні участі населення у його діяльності. Участь 
громадськості в управлінській діяльності Уповно-
важеного щодо виконання рішень Європейського 
суду з прав людини на всіх рівнях – виплата ком-
пенсації, виконання додаткових заходів індивіду-
ального характеру та виконання заходів загального 
характеру – покликана підвищити ефективність 
владних повноважень в цілому. Розглядаючи 
діяльність Уповноваженого у взаємодії з гро-
мадськістю в межах його основних повноважень 
щодо забезпечення інтересів держави в Європей-
ському суді з прав людини та координації вико-
нанні рішень Європейського суду з прав людини, 
стає очевидною потреба встановлення способів 
взаємодії та удосконалення нормативно-правової 
бази регулювання. Адекватним втіленням залу-
чення громадськості в діяльність Уповноваженого 
з урахуванням пропозицій науковців є налаго-
дження діалогу з громадськістю. Прийнятним є 
діалог, що ґрунтується на відкритості та прозо-
рості діяльності Уповноваженого, фаворитизмі 
прав та свобод людини над інтересами держави, 

врегулюванні судових суперечок з дотриманням 
Конвенції, забезпечення ефективності виконання 
рішень Європейського суду з прав людини.

Вплив громадянського суспільства на діяль-
ність Уповноваженого шляхом консультацій, 
громадських експертиз, контролю, моніторингу 
та критичного відображення діяльності поси-
лить верховенство права, змінить принципи його 
діяльності з «пріоритетності захисту інтересів 
держави», що проявляється у реалізації завдання 
Уповноваженого зі вжиття на національному рівні 
заходів для запобігання констатації Європейським 
судом з прав людини у своїх рішеннях порушень 
Конвенції, на будь-якій стадії розгляду справи для 
захисту інтересів держави [9] та отриманні ілю-
зорної перемоги у справі за звернення громадя-
нина проти своєї держави – України, на принцип 
«пріоритетності захисту прав та свобод людини» 
та верховенство права загалом. 

В контексті цієї теми наголошено на необхід-
ності нормативно-правового закріплення базових 
принципів, зокрема в діяльності інституту Упо-
вноваженого, як цілісного законодавчого, регу-
ляторного і статутного акту, для прикладу Закону 
України «Про Уповноваженого представника у 
справах Європейського суду з прав людини», який 
закріпить способи взаємодії інституту Уповнова-
женого і громадянського суспільства.

Комітет з прав людини Ради Європи наголо-
шує на важливій ролі громадянського суспільства 
у підтримці здійснення Конвенції та виконання 
рішень Європейського суду з прав людини та зао-
хочує суспільство зробити внесок до цієї сфери, 
про що підкреслено Брюссельською Декларацією. 
Він у зв’язку з цим відзначає, що працюватиме 
над пропозиціями щодо забезпечення того, щоб 
держави-члени, через своє законодавство, полі-
тику та практику, ефективно захищали та просу-
вали громадянське суспільство [10].

Правова основа для приєднання до Конвен-
ції Європейського Союзу передбачена пунктом 
2 статті 59 Конвенції (поправки, внесені Прото-
колом № 14 до Конвенції). Таким чином, Євро-
пейський союз стане 48 Договірною Стороною 
Конвенції. 

Професор Європейського права в Лондон-
скому університеті Ф. Джейкобс зазначив, що 
приєднання Європейського Союзу до Конвенції 
є ідеєю, і підготовка до вступу була зроблена в 
14-му Протоколі, це не слід розглядати в ниніш-
ній ситуації як найвищий пріоритет у порівнянні 
з іншими реформами для захисту основних прав 
людини [11].
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Приєднання Євпопейського Суюзу до Конвен-
ції про захист прав людини і основоположних сво-
бод, на думку доктора, професора Регенсбурзького 
університету Р. Арнольда, надасть завершеного 
вигляду системі захисту прав людини і громадя-
нина в Європейському Союзі. Важливо, щоб від-
булася гармонізація фундаментальних елементів 
змісту основних прав людини і громадянина між 
національним та європейським правом, але вод-
ночас, щоб збереглися можливості для контролю 
за виконанням рішень Європейського суду з прав 
людини, що базуються на особливостях певних 
конституційних культур, розташованих на різних 
рівнях у сфері дії прав людини (внутрішньодер-
жавні конституційні простори, конституційний 
простір Європейського Союзу та Конвенції про 
захист прав людини і основоположних свобод). 
У вирішенні цього непростого завдання неабияку 
роль повинна виконати ідея субсидіарності [12]. 

Д. Заккароні, докторант Центру європейського 
права (Болонський університет, Італія), зауважив, 
що слід мати на увазі те, що Проект договору про 
приєднання насамперед відповідає Протоколу 
про приєднання Європейського Союзу до Кон-
венції про захист прав людини і основоположних 
свобод, який міститься у Лісабонському договорі 
і Протоколі № 14 до Конвенції, передбачає приєд-
нання Європейського Суду до Конвенції. Обидва 
джерела передбачають, що приєднання не пови-
нно порушувати компетенцію і природу Євро-
пейського Союзу і Європейського суду з прав 
людини. Взаємопов’язаність процесу делегування 
суверенних повноважень із судовим та інститу-
ційним плюралізмом підкреслює Н. Маккормік і 
передбачає, що взаємодія між установами пови-
нна ґрунтуватись не на суверенітеті, а на діалозі і 
взаємодії між державами [13].

Член-кореспондент Міжнародної академії 
порівняльного права, завідувач Центру порівняль-
ного правознавства Інституту держави і права ім. 
В.М. Корецького НАН України О. Кресін у допо-
віді «Політичні та інституційні аспекти сучас-
ного етапу реформування Ради Європи», зокрема, 
зазначив, що питання реформування Ради Європи 
слід розглядати в контексті трансформації Євро-
пейського Союзу. Донедавна Рада Європи розви-
валася як універсальна за своїми цілями організа-
ція (хоча практично не займалася економічними 
та багатьма іншими питаннями), а Європейський 
Союз виконував певні визначені у статутних 
документах функції. Проте інституційний розви-
ток останнього та його розширення відображають 
готовність його країн-членів (які одночасно є кра-

їнами-членами Ради Європи) до поглибленої інте-
грації [14].

Венеціанська комісія Ради Європи, або Євро-
пейська комісія за демократію через право, кон-
сультує уряди в Європі і за її межами щодо кон-
ституційних і правових реформ. Європейський 
Союз бере участь в роботі Венеціанської комісії і 
регулярно посилається на її висновки. Регулярні 
контакти високого рівня на щоденній основі між 
Європейським Союзом і Венеціанською комісією 
в останні роки нарощувалися, зокрема в тому, що 
стосується конституційних змін в державах-членах 
Європейсько Союзу, а також у державах-нечленах 
Європейського Союзу, зокрема в Україні [15].

Вирішальну роль у здійсненні реформ вико-
нуватимуть: парламенти, державні органи на всіх 
рівнях, державні установи у відповідних сферах, 
правоохоронних органів, місцеві та регіональні 
органи влади, неурядові організації, громад-
ськість та інші установи [16].

Асоціація України та Європейського Союзу 
через Конвенційну систему захисту прав та свобод 
людини та реалізацію інших програм очевидна. 
Діяльність інституту Уповноваженого у справах 
Європейського суду з прав людини щодо вико-
нання рішень Європейського суд з прав людини 
має ґрунтуватися на взаємовідносинах, діалозі та 
взаємодії представників рівноправних Договір-
них Конвенційних Сторін, зокрема Європейського 
Союзу. Співпраця інституту Уповноваженого та 
представників Європейського Союзу у справах 
Європейського суду з прав людини в напрямі 
захисту основоположних права та свобод людини, 
гарантованих Конвенцією та виконання рішень 
Європейського суд з прав людини, вимагає нор-
мативно-правового закріплення певного обсягу 
повноважень представника на національному 
рівні. Приєднання Європейського Союзу до Кон-
венції як важливий крок у напрямі захисту прав та 
свобод людини дозволить оскаржити рішення чи 
дії Європейського Союзу як договірної сторони 
до Європейського суду з прав людини. Уповно-
важений України, як і всі інші представники дер-
жав-членів Ради Європи, пов’язаних Конвенцією, 
візьме участь в адаптації та поширенні на націо-
нальному рівні стандартів Європейського Союзу 
в різних сферах життєдіяльності через координа-
цію виконання рішень Європейського суду з прав 
людини.

Висновки і перспективи подальших дослі-
джень. Утвердження демократії, верховенства 
права, поваги до прав людини і основоположних 
свобод як спільних цінностей Ради Європи та 
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Європейського Союзу та пріоритетних правових 
засад організації діяльності державних органів 
відповідно до Конвенції про захист прав людини 
та основоположних свобод і Конституції України 
є основою Угоди про асоціацію України та Євро-
пейського Союзу.

Забезпечення прав людини і основоположних 
свобод та верховенства права, як базові засади 
діяльності інституту Уповноваженого щодо вико-
нання рішень Європейського суду з прав людини, 
стають неодмінним елементом асоціації України 
та Європейського Союзу. 

В контексті Угоди про асоціацію реформування 
інституту Уповноваженого є необхідною умовою 
утвердження основних правових засад та завою-
вання поваги і визнання європейським співтова-
риством, досягненні успіху євроінтеграції. Вплив 
громадянського суспільства на діяльність Упо-
вноваженого шляхом консультацій, громадських 
експертиз, контролю, моніторингу та критичного 
відображення посилить ефективність його діяль-
ності.

Асоціація України та Європейського Союзу 
через приєднання до Конвенції про захист прав 
людини та основоположних свобод Європей-
ського Союзу зміцнить роль інституту Уповно-
важеного на національному рівні та підсилить 
процес імплементації загальних європейських 
стандартів життєдіяльності. 

Взаємовідносини інституту Уповноваженого 
України та Європейського Союзу через Конвен-
ційні механізми захисту права та свобод людини 
в Європейському суді з прав людини через коор-
динацію виконання рішень Європейського суду з 
прав людини розширить процес асоціації України 
та Європейського Союзу.

Проблема асоціації України та Європейського 
Союзу в контексті зміцнення демократії, верхо-
венства права, поваги до прав людини і осново-
положних свобод на загальнодержавному рівні 
вимагає подальшого дослідження у напрямі 
співпраці інституту Уповноваженого щодо вико-
нання рішень Європейського суду з прав людини з 
відповідними інституціям Європейського Союзу. 
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Akimova L.М., Akimov O.О. LEGAL BASIS OF THE ACTIVITY OF THE INSTITUTE  
OF THE AUTHORIZED IN CASES OF THE EUROPEAN COURT OF HUMAN RIGHTS 
REGARDING THE IMPLEMENTATION OF DECISIONS OF THE EUROPEAN COURT  
OF HUMAN RIGHTS AS AN ELEMENT OF THE ASSOCIATION OF UKRAINE  
AND THE EUROPEAN UNION

The article highlights and analyzes the common basic values   on the basis of which the Council of Europe and 
the European Union were founded: democracy, the rule of law and respect for human rights and fundamental 
freedoms, which are enshrined in the Convention on the Protection of Human Rights and Fundamental 
Freedoms, the Association Agreement between Ukraine and European Union and the Constitution of Ukraine. 
Ensuring the implementation of decisions of the European Court of Human Rights, as an element of the 
association of Ukraine and the European Union, has been identified as a priority area of   activity of the Institute 
of the Commissioner for the Affairs of the European Court of Human Rights. The role of the institution of the 
European Court of Human Rights Commissioner in cooperation with the Council of Europe and the European 
Union regarding the implementation of decisions of the European Court of Human Rights is singled out. It 
has been proven that the association of Ukraine and the European Union through the Conventional System 
for the Protection of Human Rights and Freedoms and the implementation of other programs is obvious. 
The activity of the institute of the European Court of Human Rights Commissioner for the implementation 
of decisions of the European Court of Human Rights should be based on mutual relations, dialogue and 
interaction of representatives of equal Contracting Parties, in particular the European Union. Cooperation 
between the institution of the Commissioner and the representatives of the European Union in the cases of the 
European Court of Human Rights in the direction of the protection of fundamental human rights and freedoms 
guaranteed by the Convention and the implementation of the decisions of the European Court of Human Rights 
requires the normative and legal consolidation of a certain amount of powers of the representative at the 
national level. The accession of the European Union to the Convention as an important step in the direction of 
the protection of human rights and freedoms will allow to challenge the decisions or actions of the European 
Union as a contracting party to the European Court of Human Rights. The Commissioner of Ukraine, like all 
other representatives of the member states of the Council of Europe bound by the Convention, will take part in 
the adaptation and dissemination of European Union standards at the national level in various spheres of life 
through the coordination of the implementation of decisions of the European Court of Human Rights.

Key words: Commissioner for cases of the European Court of Human Rights (Commissioner); Convention 
for the Protection of Human Rights and Fundamental Freedoms (Convention), European integration, 
democracy, rule of law, European Court of Human Rights, decisions of the European Court of Human Rights, 
enforcement mechanism of decisions of the European Court of Human Rights, human rights and fundamental 
freedoms, rule of law, civil society, state bodies, state institutions, public administration.
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